59, Darstellungswechse

Naturlich ist es moglich eine Ebene, die in einer bestimmten Form gegeben ist
in die beiden anderen Darstellungsformen umzuwandeln;

E=;= E+ S‘F: 'ct?z (Pamm(ltr(orm)
E=(?-ﬁ) =0 (Normalenform)
E: naxsnyingt=d  (Koordinatenform)

Umwandlung Parameterform in Normalenform:
E: _x):-p’ *Sa ‘.ta
B (X-p)-n=0

Berechnung des Vektors n' mithilfe des Kreuzproduktes! T,x7,-7

] der Vektor pist bereits gegeben!
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| Siehe
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Parameterform in Koordinatenform

- =
EZ x:p *Sa*ta

E: nqx*nz\i*ngz"d
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Normalenform in Parameterform

-

p ist

bereits gegeben!

] der Vektor

Um die fehlenden Richtungsvektoren zu berechnen, benutzt du den

)

n-
die gesuchten Richtungsvektoren

gen der Gleichung:

Normalenvektor und suchst zwei Losun

X
{
?

Dabei sind die Losungen fur (

der Parameterform,

i

!

e T S e e EEEEE S P

%

N S S A S N S E—— S —

i

*

!

%

Die Richtungsyek

JﬁtNUJhL&kIﬂLSBéMW&h[LU&SHﬁLE& |

inweis:
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e Meeting -

(Dondel in che forameler form um b%
/ I,A'\\ I’A'\

B (K-{2])(2)-0
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Koordinatenform in Normalenform
E: Ny Xt nl‘*" n32=d
E:(R-p) -0

Q-}glj'A‘ ::LL )
M Ne |3
f!'g( n JJQQ\ -1“
tj:-’hﬁ_ }JX‘\QDA M=
| x4 B-) =\
X4 = |
| dx =9
| 5 4\
‘ Y A - pl- A\
: ik
[/ A\ 2
Elx-(2)). |3
l Al =)

Seite 201



lllllllllllllllllllllll

Seite 202




Koordinatenform in Parameterform

E: nqx*nl‘**rhz:d

-
E'. x:p }SF‘:‘,ta

Hierzu suchst du drei Losungen der Koordinatenform. Diese losungen sind
Punkte, die auf der Ebene liegen und mithilfe der du anschlieBend die

Parameterform aufstellen kannst!

S S E—

pan]
“‘m“

+m A

DO =

(p] —

;e -—

L

o S =
h“

’ |
=i

—

(ab) a

— —

b a
‘Tu = |

—

S I I

n durf

ekt

||| Hinweis: Die Richtungsvekioren durien keine Vielfache sein, |
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i ) ousmultiplizieren

0

-
‘N
E: MyX+ nllpn32=

Normalenform in Koordinatenform
S
E: (?-p)

Beispiel
.
-
(X
\\z‘
i

t |
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\Wandel die Parameterform in beide anderen Darstellungsformen um:

o<<

HEGI

E:X
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